

ОТЗЫВ
научного руководителя на диссертацию
Клычкова Сергея Александровича
на тему «Формирование ценностного отношения курсантов к человеку
в образовательном процессе ведомственного вуза ФСИН России»,
представленную на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук по специальности
5.8.1 – общая педагогика, история педагогики и образования

Актуальность темы диссертационного исследования С.А. Клычкова обусловлена необходимостью поиска резервов в подготовке будущего сотрудника уголовно-исполнительной системы (УИС) как нравственного человека и профессионала. Само избрание темы свидетельствует о стремлении автора решать проблемы нравственного воспитания курсантов – будущих сотрудников УИС, среди которых С.А. Клычков особо выделяет проблему формирования ценностного отношения курсантов ведомственного вуза ФСИН России к человеку. И на стадии выявления проблемы, и на стадии ее разработки проявилась способность С.А. Клычкова к систематическому и целенаправленному научному поиску.

В процессе подготовки диссертационного исследования на тему «Формирование ценностного отношения курсантов к человеку в образовательном процессе ведомственного вуза ФСИН России» С.А. Клычков проявил себя трудолюбивым исследователем способным ставить и решать задачи актуальные как для педагогической науки, так и для педагогической практики. Сосредоточив свое внимание на определении содержания и методов формирования ценностного отношения курсантов к человеку, автор раскрыл содержание понятия «ценностное отношение курсантов ведомственного вуза ФСИН России к человеку» и показал эффективные пути и средства формирования ценностного отношения курсантов к человеку. Положительной оценки заслуживает тщательность, с какой автор изучал научную литературу по проблеме исследования.

Предлагаемая С.А. Клычковым модель формирования ценностного отношения курсантов к человеку, свидетельствует о способности соискателя как создавать сложные теоретические конструкты, так и применять их в практике образовательного процесса вуза.

Как состоявшегося исследователя важной научной проблемы С.А. Клычкова характеризует научная самостоятельность, проявляемая им на протяжении всего времени работы над диссертационным исследованием, а также ответственное отношение к внедряемым в практику образовательного процесса вуза, разработанных соискателем теоретических положений. Так же важным в характеристике С.А. Клычкова как исследователя, на наш взгляд, является его способность к научному творчеству.

Личностные и деловые качества С.А. Клычкова позволяют судить о его готовности к успешному решению профессиональных задач. За время работы над диссертацией он зарекомендовал себя как добросовестный и ответственный исследователь, демонстрирующий стабильный уровень работоспособности, уме-

